



2024年4月26日 星期五
農曆甲辰年 三月十八

晉江經濟報

菲律賓版
第3811期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

“和敏健康”援助項目—— 從“窗口”暖到“心口”

本報記者 沈茜

求助有門 窗口開進政務中心

“和敏健康”援助項目由安踏集團和敏基金會發起，旨在幫助晉江參保對象中患病的困難群眾及時接受治療、緩解城鄉困難群眾的醫療保障問題、補充完善晉江城鄉居民醫療救助體系，並促進醫療衛生健康公益事業發展等。該項目計劃每年捐贈1000萬元，5年計劃捐贈5000萬元。

2022年11月，安踏集團和敏基金會在晉江市政務服務中心設立“和敏健康”援助窗口。窗口設在大廳一樓便民服務區的醫社保窗口旁，方便援助對象信息互通有無，加速援助發放。

許小英一家正是通過這一窗口得到幫助，獲得援助金5萬元。

“在大病面前，普通家庭往往很脆弱。”“和敏健康”援助項目窗口工作人員張思琳說，實地走訪是援助工作中非常重要的一環。通過走訪，他們充分了解每個援助對象的真實情況，及時掌握後續的援助需求，“很多家庭陷入困境，原因是多重的。‘和敏健康’援助項目的初衷，出錢是最基礎的，援助才是目的。”

片區入戶醫護人員、陳埭衛生院

閩南老舊的土瓦房裏，坐在竹編椅上的許仁國，將目光傾注在小孫女許小英身上。這個由他親自命名的孫輩，點亮着一家人的希望。

這是“和敏健康”援助的家庭之一。三個月前，這一家人還籠罩在陰霾之下。產婦王桂花被診斷為高危孕婦，高昂的醫療費用和巨大的風險一度讓這家人陷入困境，決定放棄好不容易懷上的孩子。就在此時，“和敏健康”援助項目帶來了一筆資金，緩解了這一家人的窘迫和顧慮。

更多的希望被點亮。截至目前，這一中國首創的工作模式，共援助了超600名對象，總援助金額達600萬元(人民幣，下同)。

婦產科的蘇清霞也強調了援助的重要性，“很多家庭勞動力在照顧病人時，無法外出賺錢，經濟壓力一直存在。”

服務有方 暖到群眾心坎上

儘管已經有超600人次獲得援助，但對“和敏健康”援助項目團隊來說，“速度可以更快一點，援助對象可以再多一些。”“和敏健康”援助項目相關負責人吳偉陽說，“我們要讓更多人了解這個項目。”

從廣東來晉江打工的黃玉玲也是“和敏健康”援助項目的受益者。彼時，黃玉玲是一名肺動脈高壓產婦，屬高危產婦。其丈夫在工廠打工，月薪4000元左右，高昂的醫療費用壓得這對夫妻喘不過氣。

“考慮到黃玉玲在晉江打工十多年，已經是一名新晉江人了，我們批准了她的申請。”“和敏健康”援助項目工作人員說。

“和敏健康”援助的特色在於援助模式與政府救助有效銜接、優勢互補。針對暫時不符合政府救助政策但因病可能致貧或返貧的群眾，該基金會充分調動資源，及時予以援助，補充完善政府醫療救助體系。

不僅如此，在援助方式上，該項目靈活採用事前援助與事後援助相結合的方式，幫助困難群眾及時接受治療，避免延誤治療時機。

“這個援助像是一場及時雨，太感謝他們了，真是暖到了我們心坎上。”黃玉玲說。

保障有力 深化基層協同聯動

“如果不是駐點片區醫生、村醫的幫助，我們也無法完全了解援助對象的實際情況。我們需要更多人參與進來。”和敏基金會工作人員說。

村醫是最了解村莊長期病患情況的人。“援助對象什麼時候就醫、什麼時候需要拿藥、多久需要回診、家庭收入如何等，都在村醫腦子裏。”和敏基金會工作人員說。

實際上，項目一開始，張思琳和同事就早早建起基層服務網絡群。

“有些援助對象連普通話都不會說。”張思琳說，部分受助對象連智能手機都沒有，電子表格更不會填，往往需要基層人員幫助提交材料。

“所以，我們通過黨委政府的幫助，和所有街鎮的婦聯、團委等負責人加微信，並組建微信群，形成基層溝通網絡。”張思琳說，目前，這種協同合作關係正在逐步加深。

“嘗過以前的苦，才更珍惜現在的甜，更感恩這個社會。”安踏集團創始人、榮譽董事長、和敏基金會榮譽主席丁和木曾經說過。正是秉承他樂善好義、扶危濟困、回饋社會的初衷，安踏集團和敏基金會在2021年由丁和木家族捐資100億元成立，以醫療大健康領域為主要捐贈方向，而“和敏健康”援助正是該基金會眾多慈善公益項目中的一個縮影。

丁和木樸實的話語，早已成為“和敏健康”援助項目團隊的指明燈。

過去一年多，“和敏健康”援助成為基金會的長續項目。如今，隨着項目不斷鋪開，援助流程變得越來越流暢。越來越多有需要的人，通過這扇小小的窗口，渡過人生的難關。



產品“含綠量”滿滿 晉企攜創新產品亮相廣交會

本報訊(記者 曾小鳳) 24日，第135屆中國進出口商品交易會第二期(以下簡稱“廣交會二期”)進入第2天，境內外商家熱情不減。展會上，晉江企業攜眾多創新產品亮相，與來自世界各地的客商交流互動，“鏈接”全球商機。

在福建冠中科技有限公司展位，一系列環保產品吸引了眾多客商的目光。“冠中積極響應國家節能減排和環境保護的號召，不斷在降解材料的研發和生產上做投入。此次，我們展出的都是環保產品。”該公司外貿負責人許錦峰介紹，他們主要展出生物降解超市購物袋和環保餐具兩大系列產品。其中，生物降解購物袋在特定環境下僅需120天即可自動降解為水和二氧化碳，而環保餐具則採用PP加稻殼粉或PP加玉米澱粉制作，有效減少了塑料的使用和碳排放。

另一家備受關注的企業是梅花傘業，其展位上，“PFAS”認證展示牌格外顯眼。該公司總經理王卿泳告訴記者，目前，一些國家已提出對PFAS(氟烷基物質)的管控目標和原則，梅花傘業積極適應市場變化，推出了符合認證要求的環保產品。“國際市場對環保要求不斷提高，我們也將持續在環保產品的開發上努力。”王卿泳說。

在廣交會二期上，記者發現環保和可持續發展已經成為中國智造的標志之一，越來越多的企業開始注重環保，推出各種環保型產品。此外，記者還了解到，相較於去年同期，本次展會的國際客商流量明顯增加。晉江企業的環保、創新產品吸引了眾多國際客商的目光，他們對這些產品表示出了濃厚的興趣。

面對這一趨勢，晉江外貿企業紛紛表示，將增加對潛力市場的了解與開發，培育市場增長的新機會。他們將不斷提高供應鏈水平，以適應不同客戶的訂單訴求，並重視綠色製造及產品創新，從而更好地應對日益激烈的市場競爭。



這裏的傘“七十二變”

本報記者 曾小鳳

會發光的傘、會變大縮小的傘、有安全功能的傘……在第135屆廣交會上，來自晉江的“新奇特”產品讓人目不暇接。

泉州市兩相伴傘業科技有限公司展位上，一把看似平平無奇的長柄傘，在按下按鈕後，傘面絲滑打開。在普通圓形傘面的基礎上，該傘兩側傘架進一步伸展，變成橢圓形傘面，傘下空間頓時變大；收傘的時候，傘架向內收縮，又恢復成與普通傘具一樣大小。

與該公司相關負責人交流後，記者得知，此類可變大縮小的傘具，他們還有很多款，可根據客戶需求定制傘架伸縮方向，比如可360度伸展的傘，或是從單個方向伸縮的“背包傘”……

晉江制傘企業深度洞察

市場的變化，用差异化、特色化、創新性，以及產品組合的多元化，贏得廣大客商的青睞。這也是晉江制傘企業在此次廣交會上共同呈現的亮點。

伴隨市場競爭愈發激烈，在對產品進行創新之餘，不少晉江制傘企業也在思考，如何才能脫穎而出？

展會上，夜晚熒光安全傘面、炫彩傘面、可旋轉傘面等產品吸引了客商關注。梅花傘業展位上，掛在展臺上的炫彩系列產品，成為一道亮麗的風景線。多個色系的炫彩傘面透出時尚感。據介紹，炫彩系列是梅花傘業重點推介的產品之一。今年，梅花傘業在原有產品基礎上進行升級，不僅在炫彩傘面的材料上進行開發，滿足客

戶的不同需求。

專注折疊傘生產制造的優安納，展出了碳纖維反光傘具產品。該產品的傘面面料在燈光照射時會產生強烈的反射，不僅色彩鮮艷，而且在夜間可以起到安全提醒的作用。同時，碳纖維傘架不僅能抵擋超強風力，產品更加經久耐用，而且讓使用者的握感更舒適。該產品憑借其出色的視覺效果和卓越的產品性能，成為優安納在本次展會上的“流量”擔當。

當下的晉江制傘業，實現了從無到有、從有到全、從全到優，並通過科技創新和產業創新深度融合，在做大市場的同時，做深行業的深度，並通過持續研發創新，提升產品價值和市場競爭力，進一步激發市場活力。

讓群眾在“家門口” 享受便捷醫療服務 池店潘湖村一體化衛生所啓用

本報訊(記者 曾舟萍) 24日上午，晉江市池店鎮潘湖村一體化衛生所揭牌啓用。該衛生所將為潘湖村及附近居民提供便捷、優質、高效的醫療服務。

據悉，潘湖村地處池店鎮西片區，區位優勢明顯，發展勢頭良好，現有規上企業9家，常住人口近萬人，各項事業取得了長足進步，但基礎配套設施不足的問題日益凸顯，尤其是醫療資源緊張、群眾“看病難”的問題未得到根本解決，村裏僅有1家衛生所，難以滿足廣大群眾的健康需求。針對這一問題，在晉江市委組織部、市委編辦、衛健局、中醫院等部門和單位的支持下，池店鎮將打造潘湖村一體化衛生所納入“為民辦實事”項目，在人力、物力和財力上予以支持，僅醫療設備一項投入就達20多萬元人民幣，有效解決了基層衛生服務“最後一公里”問題。

24日，記者走進潘湖村一體化衛生所看到，該衛生所藥房、診療區、中醫藥綜合服務區、處置室等一應俱全。“潘湖一體化衛生所是池店衛生院的延伸服務點，我們將衛生院的醫療服務下沉基層村級，讓村民不出村就可享受醫療服務。”池店衛生院院長許珊珊說。

“以前，我們要是身體不舒服，就要走路或騎電動車去很遠的地方看病，現在衛生所開到了家門口，就方便多了。”70歲的潘湖村村民賴翠娥說。

近年來，池店鎮把服務群眾、方便群眾作為第一職責，加大基層醫療衛生投入，全面提升基層醫療衛生機構的服務能力。目前，池店衛生院已有池店村、橋南社區兩個院區，溪頭村分院即將投用；已建成仕春村和潘湖村2個一體化衛生所，狀元里社區、清濛村2個一體化衛生所正在籌備中；位於錢頭村的池店衛生院(新院區)前期工作正在加快推進中。屆時，池店鎮基層醫療衛生服務能力將進一步提升，池店老百姓在“家門口”將享受優質的基本醫療和公共衛生服務。

當天，池店鎮衛生院的醫生還在現場開展義診活動(下圖)，提供了中醫刮痧、拔罐、理療等服務。

